

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacția și Administrația
PIAȚA LIBERTĂȚII BRĂȘOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunțuri, reclame, după tarif.

Înființată în 1868 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuși, cetățene, și pentru
tine, la libertate, legalitate și cinste.

Chemarea Uniunii Femeilor Române pentru ajutorarea Sinistraților.

Doamnelor Presidente,

Un dezastru cumplit s'a deslăntit asupra Ardealului, Banatului, Maramurușului, Crișanei și Bucovinei. Răurile s'au revărsat asupra mănoaselor (âmpii și înfloritoarelor comune și au potopit toată munca, tot avutul a sute și mii de familii, care stau fără adăpost, pe drumuri în miez de iarnă.

Cu toate că statul a luat măsuri de ajutorare, mizeria este atât de mare, încât și inițiativa particulară trebuie să eclaboreze.

Noi, femeile, suntem chemate să alinăm durerile, noi suntem chemate a îndemna inimile caritabile să dea obolul lor pentru cei ce sunt în nenorocire.

Apelați deci la toți, cei ce au fost scutiți de asemenea năpaste și vă vor da cu drag acest mic tribut de umanitarism, ca să putem săvârși cu toatele participarea la această operă caritativă.

María B. Baiulescu,
Președinta U. F. R.

Țara noastră în pragul anului 1926:

Cum este țara. Ce știe țara. Ce vrea țara.

— Articol din afară —

Anul 1926 a adus țării noastre, drept cadou, o mare și neașteptată durere: abdicarea Principelui Moștenitor Carol.

Fără cu acest tragice și grav eveniment; fețe cu starea precară materială în care s'au înrădăcinate, funcționarii, pensionarii, comercianții și industriașii; față cu decripitudinea morală care domnește de sus și până jos în toate straturile societății; față cu toate acestea, — același lucru și-au luat sarcina de a conduce neamul nostru și destinele lui, precum și tutorele celor care au urechi să vor să audă și să înțeleagă, — dafori suntem să le spunem ritos dela începutul anului: *cum este țara, ce știe țara și ce vrea țara.*

Cum este țara.

Din punct de vedere politic, țara este împărțită în 2 tabere bine deosebite. De o parte oligarhia țării având în fruntea ei pe cei 3 șobolani: frații Brătianu și pe cei 2 milogi ai lor: general Averescu cu flășnetarul său Octavian Goga. De cealaltă parte toată democrația românească condusă de d-nii Maniu, Iorga și Mihalache.

Oligarhia reprezintă cel mult 20 la sută din populația totală

românească a țării, iar democrația 70%; restul de 10% îl compun: independenții și cei de alte credințe politice. Minoritățile etnice au suferit contate în acest calcul.

Ce știe țara.

Țara știe că d-nii Maniu, Iorga și Mihalache sunt oameni complectamente cinstiți; că viața lor publică și particulară este fără pată și curată ca cel mai pur cristal; — pe când cei trei frați Brătianu, încă de mult, au fost infierați cu fierul roșu, în parlamentul țării, ca incorecți în viața privată și intereseși în viața publică.

De esența se știe că, deși evenimentele cele mai mari ale istoriei noastre moderne s'au petrecut sub liberali, în aceste evenimente au contribuit toți bărbații noștri mari din toate partidele; deci meritul nu este numai al liberalilor. Iar în ce privește cel mai mare eveniment „războiul pentru întregirea neamului”, liberalii — cari mergeau când la dreapta când la stânga — l'au declarat împiși de opinia publică formată și condusă de merii și nemuritorii patrioți: Take Ionescu, N. Filipescu, N. Iorga, Delavrancea, dr. Istrati, pân-

tele Lupaci și alții. Acești vrednici și cîr văzători bărbați au dat guvernului Brătianu în timpul războiului tot concursul lor și al partidelor lor. Prin armare întregirea neamului s'aparține mai mult altora de cât liberalilor.

Țara știe însă în mod precis, că cele mai mari și mai scabroase afaceri, pollogării, furturi, penamale și mușamele aparțin exclusiv sumei partidului liberal. Să numărăm numai pentru amintire, câteva: Ștrusberg (cările ferate); Halier (portul Constanța); tragerile false și furturile dela ministerul de finanțe (Parizlanu, Dâmboviceanu, Gălbățiu); paspoartele (general Văitoianu-Filipovici-Frasasso-vici — ce frumos titolul!); improprietățile și spolierea Majilor (Constantinescu P., Ciplănu et comp); acapărarea tuturor bunurilor statului: scul și subsolul cu petrol și toate mineralele și minerurile lor; apele cu vapozrele și pestii; aerul cu seroplanele etc. Toate acestea s'au înjghebat pe scoțesia statului, din înspirațiunea Excelenței Sale Sărăciță Brătianu, păcătoasă țării, cu consimțământul Somnolenței Sale Somoleni-Lema dela Florice, și cu concursul lui Știr-Pașa dela Buștea, ajutați de cele 2 perle ale cinstei românești: „cei doi Constantinii”.

La toată averea țării n'a mai rămas necomercializată de cât o singură mână: „damele voalate”.

Tot liberalii au falsificat viața parlamentară, violând adesea constituția și transformând parlamentul într'un... bordel — verba d'lui Argeliano.

Partidul liberal a inventat chinorul, bâta, supelca și furtul urnelor; astfel au falsificat voiața alegătorilor menținându-se la putere prin fraudă. Acestui partid, care a guvernat cel mai mult țara, datorim noi cea mai detestabilă educație cetățenească din toată Europa; — am întrecut chiar pe Grecii-Fanarioti, din al căror bizantinism tot mai păstrăm niște moaște otrăvite și otrăvitoare: pe *chirios Ferikidis*.

În fine acest partid, în general, și frații Brătianu, cu camarăria lor, în special, au descoperit *Coroana* amestecând o în luptele politice de partid, pentru ca de Anul nou — și în foleșul lor — să poată comite cel mai mare, cel mai tragic și cel mai sinistru furtișag politic: *au sustras țării, Tronului și Familiei Regale pe principele moștenitor Carol.*

Ce vrea țara.

Ea voeste să aducă la putere partidele „*National și Țărănesc*”; pentru aceasta a dat desule dovezi: alegerile agricole și alegerile parțiale; este inutil să mai insistăm asupra lor. Și M.

S. Regele va asculta țara, care l'îubesc și pe care El o iubește.

Dar nu numai atât: țara doarește ca aceste 2 partide împreună să guverneze 2 legislațiuni, adică 8 ani consecutivi, în care timp țara le cere imperios să înfăptuiască:

1. Emanciparea țării de sub tirănia liberală ajunsă mai odioasă decât tirănia fanarioților.

2. Să se scoată țara de sub tutela financiară a liberalilor, transformându-se Banca națională într'o bancă de stat, ca să fie a tuturor Românilor nu numai a liberalilor.

3. Să se înfroneze dreptatea, legalitatea și răspunderea în toate straturile societății, începând de sus, — nu numai de jos și pentru cei mici, — cum este astăzi.

4. Răspundabilitatea ministerială să devie o realitate nu o ficțiune. Țara cere să se tragă la răspundere cei 2 Constantinii și de va fi cazul să li se aplice sancțiuni atârându-li-se de gât, ca pe vremea veche, celălaltul „dosarele Guranther și al improprietăților, celui d'altul lea dosarele comercializării”.

5. Să desființeze toate sinecurile și să se îndepărteze toți funcționarii necinstiți.

6. Să ridice lefurile tuturor funcționarilor precum și pensiile la înălțimea coeficientului de scumpete, și prin asta ca prin farmec, în 8 ani, toată administrația țării se va reluce în bine.

7. Să se scoată tineretul uni-versitar din mizeria fiziologică în care își urinează cursurile; alfel compromitem definity viitorul țării.

8. Stabilizarea valutei.

Dacă dar... conducătorii democrației noastre — și mai cu seamă acela din statul lor major cari eu obicei să-și pue bumbac în urechi atunci când susceptibilitățile sunt aliase sau pretențiile lor personale nu pot fi satisfăcute — nu vor asculta glasul țării și nu-i vor îndeplini dezideratele, pedeapsa va veni prompt: pierderea popularității și a încrederii maselor.

Exemplul cu pierderea popularității generalului Averescu este tipic din acest punct de vedere.

Momentul e suprem și hotărârilor pentru democrație Țara vrea ca cele 2 partide democratice să se unească și să-și scoată mânășile față de liberali cari, la 31 Decembrie 1925 și 4 Ianuarie 1926, au dat cea mai palabilă și cinică dovadă de ceea ce sunt capabili să înfăptuiască. Ei trebuie să plece dela putere.

În consecință cine are urechi să le piece la glasul țării, să asculte și să înțeleagă, iar pretențiișii presumțioși ori îngâmfaji, cari au bumbac în urechi să binevolescă a-și scoate, sau de bună voie să se dea la o parte.

Unul din Vechitul Regat.

În jurul renunțării Principelui Carol

Declarațiile d-lui Alexandru Vaida-Voevod

Dintr'un interview mai lung în jurul renunțării Principelui Carol acordat de d-l Al. Vaida-Voevod ziarului „Patria” reținem următoarele declarații:

Înainte de toate despre cele petrecute la audiență sunt obligat să păstrez absolută discretație. Decursul consiliului de Coroană, văd că până în detaliu, deși incomplet, și pe alocuri nu tocmai exacte, e descris pe larg în presa din București.

Înainte de plecarea trenului special spre Capitală, pe peronul gării din Sinaia, unii dintre domail prezenți la acel consiliu erau destul de amabili să-și comunice impresiile și amintirile recente reprezentanților presei, beneficiind de aceste comunicări și alt public călător, întâmplător de față.

Veți admite totuși că sunt sililit să mă mărginesc la comentarea faptelor exterioare de notorietate publică.

Nu pricep graba convocării Consiliului de Coroană. Nu pri-

cep întredășarea unor încercări reiterate, pregătite și duse la îndeplinire cu tot aplombul impus de gravitatea situației, prin cari cred că Principele Carol ar fi putut fi îndeplecat să renunțe la abdicare. Tot pe atât de misterios mi se prezintă momentul psihologic care l'a determinat pe Al. Sa regală să se hotărăscă a renunța la situația sa de Principe moștenitor.

Momentul sentimental? Doamne, de când e atât mimosică opinia publică a României Mari în chestia apartiațitoare zeței cu dispoziții saltărețe Citerca? Câți dia bărbații între vârsta de 18 până la 90 ani, dela vladică până la opinică, din toate clasele sociale, între Peking și Lisabona, eșpionând poate Islande, se jin îndreptășiți, fără a comite tartuferie și fariseism, de-a ridică prima platră în contra Principelui Carol? Nu pricep!

Consiliul de Coroană? N'a fost, propriu zis, o consultare. Precum vedeți din raporteju

A SOSIT UN TRANSPORT MARE CU:

COVOARE, PERDELE, PREȘURI, SALTELE, PLAPOMI și LINOLEUM,

LA MARELE MAGAZIN DE COVOARE TELLMANN și SPEIL

presei din Capitală, cei 23 înși prezenți, am fost puși în fața unui fapt împlinit. Dintre 8 înși, cari au iust cuvântul, trei am stăruit pentru un procedeu de temporizare, dar, de sine se înțelege, declarând că ne supunem hotărârii M. S. Regelui. Nesusținuți nici de oficialitatea civilă, aici de cea militară și bisericească, logica forței majore a situației ne-a impus și nouă supunerea față de voiața Suveranului, singurul în măsură a judeca în deplină cunoștință de cauză.

Regretele noastre pentru moment nu pot schimba fatalitatea acestei tragedii. Nu știu ce ecou va trezi renunțarea Prințului Carol în diferitele straturi sociale ale vechiului Regat, ale Basarabiei și Bucovinei. Știu însă, că în tot cuprinsul Adealului și Banatului, înimile tuturor oamenilor de bine suferă consternate și zguduite de-un sentiment de-o adâncă înduioșare.

De când s'a născut Prințepule Carol, noi, cei de dincoace de Carpați, păstrăm înire podoboale locuștelor noastre, ca pe o scumpă comoară, chipul viitorului împărat al tuturor românilor. Generațiile trecute la cele de veci, precum și copiii noștri, alinau în visurile lor de mărire națională, ca un simbol sfânt al ziilor de glorie ce or să vină, imaginea mândrului fecior regal.

Și după ce a dat Dumăzeu, că visul fapt a devenit, în mijlocul sbucumărilor, căre nădejdi nu s'au legat de dănsul, de sprințul și a cel mai devotat sfetnic pe care Augustul său Părinte, putea să-l aibă lângă Tron la începutul amurgului vârstei.

Toste aceste nădejdi să fie spulberate, să fi fost deșarte? Nu pricep!

Cum vi se presintă perspectiva viitorului?

— „Căile prevedinței divine sunt întunecate, și mai cu seamă în țara tuturor surprinderilor neașteptate, neverosimile până la bizarerie. Cine s'ar putea încumeta să facă prognoșticiuri și profetii? Ce mă privește personal, sunt de un optimism indestructibil. Cred în mintea înțeleaptă și în judecata plină de cumpăt, rezultatul zbucumărilor milenare, ale poporului român. Haosul provocat de cărmuitorii țării în straturile largi ale Națiunii, parte

în urma lipsei lor de orientare, parte prin premeditare diabolică, spre a putea stăpâni prin dezbinare, produce impresia unei stări tulburi. Acest haos este însă numai un simptom trecător, ce plutește la suprafața vieții noastre publice.

In straturile adânci ale poporului stăpânesc instinctele și virtuțile ata-

vice, cari în momente hotărâtoare pentru soartea Națiunii, vor izbucni cu forță elementară, salvând existența neamului și asigurându-i viitorul. Această conștiință mi dă o mângâiere deplină și în situația grea prin care trec în memento de față, neamul și țara noastră“.

Plecarea d-lui N. Iorga în străinătate

D-l prof. N. Iorga plecând Marți seara în străinătate, o întruire a frunților și membrilor partidului s'afli în București a avut loc la orele 4 d. a. la Căminul din Calea Victoriei. Cu acest prilej, d-l N. Iorga a făcut celor de față următoarele declarații:

Declarațiile d. N. Iorga

Înainte de a pleca pe un timp mai lung, care cred că nu va fi prea lung, de oare ce am obiceiul de a fi totdeauna la dispoziția adversarilor mei, am știut să vă lămuresc punctul meu de vedere — din fericire în armonie cu al celorlalți frunțoși ai partidului — cu privire la unele chestiuni și la plecarea mea.

Înainte de aceasta, mulțumesc d-lui Maniu care în absența mea, a cheltuit timp și admirabilă sa răbdare în prezidarea tuturor delegațiilor. Mi păstrez recunoștință și nu mă sfiesc să declar că toate hotărârile luate le-am fi primit chiar dacă nu le-aș fi cunoscut dinainte, căci fie-care trebuie să se supună cu franchețe la deciziile luate de majoritate.

De asemenea mulțumesc d-lui Argetoianu pentru sfaturile date înainte și după fuziune, sfaturi pornite dintr'o experiență bogată.

Motivul plecării în străinătate.

Acum, care e motivul plecării mele? Nu mă duc să înfățișez pe nimeni. Nu mă duc să caut în afară oameni cari vor rămâne totdeauna în inima mea. (Aplauze prelungite și îndelung repetate). Nu mă duc să conspir contra conspiratorilor. Nimeni nu mă va împiedica însă să dau o mână nedreptății și o mângâiere suferințelor. (Apl.). Ca întotdeauna,

nu voi uita că trebuie să lupt pentru ca nedreptatea să nu mai aibe glas și obrăznicia să nu se mai poată impune. Plec pentru un rost cultural: este a 5-a călătorie și mă străduiesc să păstrez locul pe care știu că românescă l'a căpătat în cea dintâi Universitate a lumii. Voi sta la Florența până la jumătatea lui Februarie. Dacă voi fi silit să asist la simulacrii de parlament al d-lui Ionel Brătianu, atunci vă declar sincer că prefer rosturile culturale.

Mă voi întoarce când tirania ridicată va fi înlocuită cu politica serioasă, grefte intervenției Suveranului, tiranie care mincează și demoralizează. (Aplauze).

Un regim care nu mai poate fi tolerat

Am dat până acum trei asalturi pentru a curăți drumul de cadavre pestiferate. În vară lupta noastră ar fi trebuit să ducă, după manifestarea clasei fundamentale a țării, la o schimbare de regim. Am luptat și în sesiunea de toamnă: în loc să ajungem la căderea unui regim nefast, am ajuns la schimbarea condițiilor normale de dezvoltare ale dinastiei.

Un guvern ar fi trebuit să aibă bunul simț și buna cuviință de a se da în lături atunci când Dinastia voaște să se sprijine, nu pe călători oameni ci pe un guvern înalt din tot ce are mai viguros vitalitatea acestui neam.

Plecând, am impresia că guvernul liberar pregătește o prelungire a stăpânirii sale; o stăpânire așa cum e sau în legătură cu anumite elemente, în orice împrejurări, căci mizăria morală nu te permite decât o veșnică slugărie. (Apl).

Nu cunosc atitudinea ce o va lua țara față de această in-

telegere indecentă. Dar îmi iubesc prea mult țara ca să cred că va tolera perpetuarea unui asemenea regim.

Colaborarea cu țărânii

Las cu părere de rău o chestiune deschisă, pe care o doresc închisă la întoarcerea mea. Lucrăm de câțiva timp la colaborarea cu partidul țărănesc. Cred că fuziunea va fi realizată. Ambele partide adoptă același bază în politica agrară. Nu există nici o divergență. Am dorit totdeauna să se dea țărânilor pământ sub picioare, voi în mână și cultură în minte. Două părți s'au realizat. D. Argetoianu a contribuit într'o largă măsură la opera întreprinsă sub guvernarea averescană care, trebuie s'o recunoaștem, a introdus pila faptul că la resortul agriculturii era un cunoscător cu experiență, o noțiune mai exactă în materie de improprietărire.

În armă au avut loc negocieri între cele două comitete. N-au întâmpinat nici o dificultate în fixarea programului. Din contră, a fost fixat foarte repede. Nu exista nici o deosebire între cele două partide în ceea ce privește programul de realizări imediate. S'a vorbit despre distribuirea locurilor: stimez prea mult partidul meu ca să cred că aceasta ar fi un obstacol serios și sumez în acestă înșură partidul țărănesc ca să-mi închipui că reacțiază la asigurarea posibilității de îndeplinire serioasă a însăși programului său. (Aplauze).

În Martie cred că ne vom revedea, poate și mai curând când va sosi ceasul politicii serioase. Fac astăzi un apel căduros partidului țărănesc. Este momentul, în care împrejurările oferă o bază serioasă pentru o activitate de îndreptățire în politica țării. Să nu săpăm ocazia; sentimentul public este plin de ură și dispreț față de acei cari au încercat să compromită autoritatea și prestigiul regal.

Coroana și viitorul guvern

Mai fac azi și o declarație de conștiință. Avem datoria de a expune clar Coroanei condițiile în care înțelegem să primim puterea. În dașd scama de mântuire care nu produce existența la cărma țării a unor nepuținători. Înțeleg și dorința năvalnică a țărânii de a se valorifica. Vă dau însă un sfat: Feriviți-vă de a primi puterea în mod necondițional, toți trebuie să ne dăm înălturi când este vorba de o vigară succedee la guvernarea țării, când ni se cere să perpetuăm regimul pe care condamnăm azi. (Aplauze). Aștept să știți căute liberalii orice slugă pentru ai slui pe bazele care mincează țara ată

materialicește cât și moralicește. (Aplauze furtunoase: strigă te de bravo!).

Coroana n'are decât trei căi de urmat: ori cu liberalii până în fundul prăpastiei; ori cu slugile liberale, cu același prăpastie acoperită de o iluzie, ori cu noi pentru însănătoșirea politică a țării și ridicarea Coroanei acolo unde toți am voit s'o vedem. (Aplauze furtunoase). În infecția morală de azi aruncăm aceste cuvinte de franchețe, onestitate și mândrie politică.

Mă duc înăltit, știind că în urmă rămas o armată cu astfel de set, cari vor putea să stea în fruntea și învingând toate obstacolele (Asistația cu va jonează călduros pe vorbitor).

D-lui N. Iorga a răspuns d-lui Maniu într'o cuvântare mai lungă, pe care o vom publica în n-rul viitor.

Despăgubirile de război

Adunarea dela Râznov.

Dinamica trecută s'a ținut în comuna Râznov (jud. Brașov) o întrunire a celor păgubiți de război în anul 1916, în urma tabloului de despăgubiri sosit spre așare la primăria comunală, din care se văd sumele acordate celor păgubiți.

Deoarece din acest tablou nu rezultă clar cine a fost împărțit de ajutor, neindicându-se nrul casei, având mai mulți locuitori acelaș nume, mai departe neindicându-se dacă s'a acordat o sumă odată pentru totdeauna sau numai un avans, și în fine distribuindu-se sume ridicole dela 10 lei în sus, deși se știe că comuna Râznov a avut să suferă pagube de milioane de lei — adunarea a hotărât să înainteze un protest la comisia de despăgubiri pentru a se face dreptate.

Cu totul s'au înaintat din comuna Râznov peste 800 recursumi.

Colecta pentru sintrați

Transport din n-rul trecut	lei 10.431.50
Dr. Pompil Nistor	1.000.—
Dr. Aron Săcu adv.	1.000.—
Păr. I. Prișcu	100.—
Maria și I. Popa	100.—
Gh. Pușcaș, Sohodol	100.—
Total lei	12.731.50

FOILETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI“

Cele trei plaiuri. *)

În valurile vieții s'aruncă corăbierul,
Deasupra-i stă de veghe urlața boltă — Cerul...
În urma lui se întinde câmpia, crângul verde
Și par' că-și plâng copilul, ce zare-acum se pierde...
Lăsatu-și a orfană căsuța sa de lemn,
Urmând unui năvalnic, turburător îndemn;
Ce-i pasă lui, că mama în prispa casei plânge,
Când glasul vieții-l cheamă prin clocotul de sânge;
În fața lui aurora zănbăște feciorelnic...
El merge înainte cu pas domol, sfielnic,
Vrăjit de-atâtea doruri, de zămbate și stele,
Ce-l năpădesc deodată în stoluri mari, rebele
Și-l poartă, ca pe aripă, triumfător, prin haos.
De nu-și mai află bietul o clipă de repaos...
Și când crezu, că steaua îl luminează încă,
Se întunecă văzduhul și cade pe o stâncă;
Sfășiați îi sânt genunchii, e sinjur și stingher,
L-au părăsit deodată tovarășii de erl:

*) Din noul volum de poezii, așteptat cu viu interes, ce se va pune în curând sub tipar.

Iluzia, iubirea, cu dulcele ei visuri,
Lăsatu-l au în pripă la margini de abisuri...
Și l-au turnat, în tăină, în suflutu-i de pară,
Durerea, suferința, decepția amară...
Și s'a zăbătut o vreme în chinul cel mai greu,
Legat de stânca vieții sârmanul Prometeu...
Deodat' zărl departe un plai pustiu, cernit,
Se duse într'acolo, ca un hojnar orbit
Lăsând plăceri și doruri și soarele savanel
Căzu pe plai, dezdreptul în brațele Nirvanel...
Și într'o clipă, mute, izvoarele plăcerii
I-au înecat durerea în cutele tăcerii...
Pustiu se întinse sinistru 'n jurul său,
Nu mai știa ce-i bine și nici ce este rău...
Dar vezi, deasupra-i stele scilipeau mreu în noapte
Și îi treziră 'n suflut un dor nebun de fapte,
Vola să 'nfrunte valul zăgazurilor sumbre,
Ce-l așteptau în cale legiunile de umbre,
Smulgându-se din brațul molatic ai Nirvanel
Ș'alătură, nostalgic, la ceata caravelor...
Și iată, că deodată se deslușește 'n zare
Oaza liniștită și mult promițătoare...
Acolo cu ge viața alene, ca un râu,
Ce mângăie cu apa-i un lan trudit de grâu...
Nu-s ch'ote acolo, nici plâns acolo nu e,
Increment e omul, — o antică statuă —

Și totuși se frământă un arsenal, eroic,
Dar omul înghetase pe plaiul ăsta stolec...
Nemulțumit în sine, cu suflitul de gheață,
La drum porni pribeagul și străbătând prin ceață
Se 'ntoarse la căminul, pe-o noapte înțelată...
Căzând în fața casei deatâtea timp uitată,
Șopti o rugă caldă spre Cel Atotputernic
Pierzându-se cu totul într'un extaz cucernic...
Și atunci minune sfântă se patrecu cu el,
Văzu lucind în soare, în preajma un muncel...
De flamura iubirii și-a păcii adumbrit
Se duse într'acolo spre plaiul strălucit...
Și 'ngenunchind sfielnic în vasta catedrală,
Strigă: Hristos e viața eternă și virtuală!
Din mistice adâncuri l-a renăscut puterea
Și un sacru dor de viață îl contopise vrerea
Cu-a Celui, Oe domină nemărginit și sfânt
Întreaga existență în cer și pe pământ...

Ca vijorul s'avântă în valuri corăbierul
Se luptă și surânde... cu el surâde Cerul...

I. Al. Bran-Lemny.

Reorganizarea Despărțământului „Astrei” in ajunul adunării de mâine.

Brașov, 9 Ianuarie 1926.

Majestatea Sa Regia a României spune într-un admirabil articol de anal non apărut în „Roumanie Nouvelle”: „Mediocritatea care se îndrăjește a-unge mai departe decât genul, care sovdește și în consecință oamenii mai mediocrii perseverenți sunt adevărații fâuritori în viață”. E un adevăr acesta de o sublimă frumusețe, întocmai ca și propagatorul lui regal, din care putem trage consecințe de-a dreptul salvatoare mai ca seamă pentru zilele noastre. Nu ne trebuie genii, cari sovdesc și se pierd în teorii, ci oameni sănătoși de acțiune, cari dăși nu se ridică prea mult peste mediocritate perseverență prin o energică tenacitate și răbdare în ajungerea scopului propus. În România spune marea noastră Regină în același articol, conform firei noastre latine nu suntem de loc atrași de munca atatornică a broaștei țestoare, ci ne atrag mai mult oțelurile de o elegantă elasticitate a epurării jugătoare și ușure, dar e mai bine ca să cu o judecată engleză și cu ca temperament latin căuțăm să recunoaștem adevăratele valori.

Și încă o premisă trebuie să cunoaștem înainte de alegerea de mare a președintelui „Astrei”, Brașov: celebra maximă a d-ului Roux, directorul de re-

putațiune mondială al Institutului Pasteur din Paris.

„După apărarea fârtii, prima datorie a tuturor este de a se îngriji de sănătatea publică”. Să lăsăm generațiilor, ce vin cultul mai desăvârșit al artelor și literaturii. În epoca de febrilă și urgentă rețacere și organizare în care trăim noi, se impune cu o necesitate imperioasă urmarea maximei Roux. Toți medicii români din oraș și jud. Brașov, cari deja și-au organizat secția medicală a „Astrei”, vom fi pe cât se poate în număr complet acolo și vom susține acest punct de vedere.

Credem în coreacțiunea, că li va reveni viitorului președinte al „Astrei” în primul rând sarcina de a grupa sub steagul „Astrei” toate societățile românești umanitare și culturale din Brașov și județ, cari dezvoltă o activitate steapă prin dispersarea forțelor în lipsa unui singur principiu călăuzitor și a unei singure persoane energice conducătoare. Noi m dăm vom fi asigur la alegerea de președinte de mâine pentru omul sănătos și energic, neșovdilor și perseverenți, nu cu prea multe ocupațiuni, care să ne dea garanția, că va realiza acest program.

Dr. Suetiu-Sibianu,
secretarul „Astrei” medical.

Asociațiunea

Despărțământul din Săcele.

În ziua de 3 Ianuarie c. Despărțământul „Astrei” din Săcele și-a ținut în sala școlii civile din Săcele adunarea generală.

Părintele Zeno Popovici, președintele Despărțământului a des. his cu o frumoasă cuvântare adunarea sfărând în deosebi asupra marelui rost cultural și educativ al Asociațiunii.

D sa a salutat numeroasa asistență, o probă de interesul viu pe care poporul din Săcele îl poartă mișcărilor culturale.

Dela Brașov au venit împreună cu delegatul comitetului Central d-nii dr. N. Căliman și matorul Ovid Cernea.

D-l dr. V. Nifescu în conferința sa insistă în deosebi asupra momentelor cari au determinat înjghebarul Asociațiunii, schițează prodigioasa ei activitate din trecut, contribuție puternică la alcătuirea și consolidarea conștiinței noastre de neam, și stăruie asupra duhului nou care animează astăzi Asociațiunea, împrejurare care e menită să facă din această veche instituție de cultură un mijloc puternic pentru desăvârșirea marilor probleme culturale, economice și sociale cari agită astăzi spiritul public.

D-l dr. N. Căliman într-o conferință de ordin medical stăruie asupra boalelor sociale cari bătute în sânul poporului nostru și accentuează noul și importantul rol al medicului, care nu trebuie numai să vindece ci mai ales să preîntâmpine boala.

D-l profesor George Popa accentuând așuiza de muncă a Asociațiunii și spiritului nou care o însușește promite că va examina împreună cu toți conducătorii Casei de cetire din Săcele, dacă nu e timpul ca aceste instituții de educație să nu mai lucreze izolat de Asociațiune.

Noi credem că statutele și regulamentul actual al „Astrei” nu împiedică de loc această contopire și a plus energicilor disparte se adună pentru a

realiza mai degrabă și mai sigur un scop, care e unul și același.

În fine părintele Oct. Săntion pledează pentru păstrarea vechilor obiceiuri mocănești dela sărbători și critică aspru noile năvăliri.

Procedându-se la reorganizarea Despărțământului a fost ales președinte cu acclamațiune tot părintele Zeno Popovici, iar în comitet au fost introduse energii noi și active ca d-nii profesor G. Popa, Ananie Bol dor, directorul școlii civile, dr. Jago, N. Odor, Vasile Chirvase și alții.

Între diferitele puncte de program corul mixt, înjghebat și condus de d-n. N. Odor, execută câteva piese de cor cari lasă în alete.

Din partea noastră urmă prosperare Despărțământului secretean ș'am dori ca toți Secelenii să se înscrie membri și să contribuie astfel ei cel dinăi la întărirea acestui așezământ de cultură.

Almanahul Presei Române,

editat de „Sindicatul Presei române din Ardeal și Bănăt” cu un câlindar pentru anul 1926, ne-a sosit la administrația ziarului nostru.

Prețul unui exemplar 50 lei, ediție de lux 100 lei.

Acest almanah, format octav, cu un conținut bogat de peste 200 pagini, hârtie velină, cu numeroase ilustrațiuni, n'ar trebui să lipsească din nici o o casă românească.

D-nii, cari au prenotat exemplare, sunt rugați să treacă pe la administrația ziarului nostru, spre a lua în primire exemplarele.

CINEMA MODERN

Azi mai rulează celebrul film **Omul bătrân, neimbătrânit** după romanul lui Jorkel Mor.

Dum necă:

Părăsita pentru adulter

record cinematografic cu Henry Porten.

Eforia școlilor centrale ort. rom. din Brașov.

Nr. 149/926

Publicațiune

Eforia școlilor centrale ort. rom. din Brașov, în baza ordinului Vener. Consistoriu arhidiecezan Nr. 708 Epitr. din 31 Ianuarie a. c. publică licitațiune pentru vânzarea următoarelor parcele de pământ, potrivite pentru locuri de construcție:

1. Nr. top. 6712 în extensiune de 6862 m. p. și anume: 3 parcele spre Str. Fântânei, pentru cari prețul minimal se fixează: pentru parcelele No. 1 și 2 cu Lei 360 și pentru No. 3 cu Lei 400 per metru pătrat; 3 parcele spre Str. Fabricii, al căror preț minimal se fixează: pentru parcelele No. 5 și 6 cu Lei 260 și pentru parcela No. 7 cu Lei 200 per metru pătrat; și 1 parcelă spre Str. proiectată a se face pe lângă edificiul Corp. V Armată, prețul minimal Lei 200 per metru pătrat.

2. Nr. top. 8810 (Fabrica de cherestea L. Gross) Str. Gării, în extensiune de 1131 m. p., prețul minimal Lei 125 per m. p.

3. Nr. top. 6732 (Magazia Fabricii de cherestea L. Gross) Str. Fântânei, în extensiune de 3591 m. p., prețul minimal Lei 125 per m. p.

4. Nr. top. 8820 (lângă Turnătoria de fier Jul. Teutsch Str. Gării) în estensiune de 4526 m. p., prețul minimal de Lei 70 per m. p.

Vânzarea se face pe bază de licitațiune verbală și cu oferte închise, cari se vor depune în biroul Eforiei școlare (Liceul Andrei Șaguna) până în 20 Ianuarie 1926, la 3 ore p. m. împreună cu vadiu de 5%, dela suma oferită. Licitațiunea verbală are loc în 20 Ianuarie 1926 la 4 ore p. m.

Eforia școlară își rezervă dreptul să aprobe oricare dintre oferte, fără considerare la suma oferită, eventual să nu aprobe nici una dintre ele.

Brașov, din ședința Eforiei, ținută la 29 Decembrie 1925.

Eforia școlilor centrale
1—3 ort. rom. Brașov

Mica publicitate

Câștig 100 lei zilnic

cu acviții de asigurări. Oferte scrise la „Casa poștală 7 Brașov”. Ocupațiunea principală rămâne neinfluențată. 938 26—0

Un ucenic și tor

cu plată, se mimează la PAPETARIA HERZ, Brașov. 1—0

Se caută o călă (Comit.) și un învățăcel de branșa bătăntei la 12 1—1 Nicolae Dușoiu

Lemne de fag

cal. I. uscate, crepaste și aduse acasă se pot comanda la Societatea generală comercială pe acți, Strada Neagră 62. Telefon 285, la Banca populară Brașoveană S. A. Strada Porții 59 Telefon 195 și la R. Gonser & Comp. Strada Neagră 23 Telefon 617. 11 1—2

OCAZIE

Se vinde la stațiunea balneară Techirghiol Județul Constanța, Vilele „Vasilichia” cu două corpurile case 450.000 lei și Vila „Dascălescu” cu 4 camere 200.000 lei construcție nouă, plata în rate.

Adresa: Jean Dascălescu, Str. Valea Albă No. 7. Constanța. 10 1—3

Nr. 1232
Execuțional 1925.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în senzul legii articolul LX din 1881 § 102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare s. a. camion și gabrioleță care în urma decizului Nr. C 4027 din anul 1923 al judecătorei de ocol Brașov s'au executat în 7 Septembrie 1925 în favorul executorului Juhu Roth repr. prin avocatul dr. Simion Turtea pentru încassarea capitalului de 2610 Lei și acces. prin execuție de acoperire și cari s'au prețuit în 10.000 Lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza decizului Nr. G: 7589—1925 al judecătorei de ocol din Brașov se fixează termenul pe 11 Ianuarie anul 1926 la orele 9 a. m. în Brașov Str. Neagră No. 7 și toți cari au voie de a cumpăra, sunt invitați prin acest edict cu observarea aceea, că lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețului de strigare.

Pretensiunea care e de încassat face 2610 Lei capital, dobânzile cu 5% socotind din 14 Septembrie 1922 iar spesele până acun staverite de 1885 Lei plus cari se vor mai ivi.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții, și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Brașov, la 6 Dec. 1925.

F. Crișan
executor judecătoresc.
15 1—1

SKIURI
de prima calitate au sosit la



CASA FOTO-SPORT
HERMANN GUST

CURRENTAT ar trebui să fie orice om, care nu-și lustruște ghetetele cu



MARCA
CREMA DE GHETE
„Vultur”
494 4—0

S-A REDESCHIS
RESTAURANTUL și HOTELUL
COROANA VECHIE
sub nouă conducere
BUCATARIE EXCELENTA. BEUTURI BUNE
PREȚURI MODERATE
Camere la hotel bine și curat aranjate.
In speranță că voi satisface pe deplin pe toți,
rog binevoitorul concurs al Onoratului Public.

085 16—0
GHIȚĂ ZACHIU

Nr. 984
execuțional 1925.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în senzul legii articolul LX din 1881 § 102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare s. a. mobile de casă și vioară care în urma decizului Nr. G 5126 din anul 1925 al judecătorei de ocol Brașov s'au executat în 26 Iunie 1925 în favorul executorului Stoinescu și I. R. Săvulescu repr. prin avocatul dr. A. Moroiu pentru încassarea capitalului de 21.716 Lei și acces. prin execuție de acoperire și cari s'au prețuit în 19.300 Lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza decizului Nr. G: 5126—1925 al judecătorei de ocol din Brașov se fixează termenul pe 13 Ianuarie anul 1926 la orele 3 p. m. în Brașov Str. Neagră No. 10 și toți cari au voie de a cumpăra, sunt invitați prin acest edict cu observarea aceea, că lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul legii LX din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețului de strigare.

Pretensiunea care e de încassat face 21.716 Lei capital, iar spesele până acum staverite de 737 Lei, plus cari se vor mai ivi.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Brașov, la 9 Dec. 1925.

F. Crișan,
executor judecătoresc.

Noua lege a Contenciosului administrativ

de Nlle Balnea, avocat.

„Monitorul Oficial” din 23 Decembrie 1925 publică Legea pentru contenciosul Administrativ, sau o completare a Legii Curții de Casație, în ceea ce privește recursurile în materie de contencios.

Conform noii legi „oricine se pretinde vătămat în drepturile sale printr'un act administrativ de autoritate făcut cu încălcarea legii și regulamentelor, sau prin rea voință a autorităților administrative, de a rezolva cererea la un drept”, se poate adresa Curții de Apel din circumscripțiunea în care domiciliază, cu cerere, pentru reformarea sau anularea actului ilegal.

Asfel, noua lege a contenciosului administrativ, trece în competența Curților de Apel, ca instanțe de fond, recursurile prevăzute de vechea lege a Curții de Casație în art 5 al. 3 lit. f, urmând ca deciziunile Curților de Apel să fie cenzurate de înalta Curte de Casație.

Termenul acestei apel de contencios este, ca și în trecut, de 30 zile, socotit de la data publicării deciziunilor de mutare, destituire etc., în „Monitorul Oficial” sau de la data înregistrării sau notificării unei cereri către o autoritate onerată.

La cererea de apel contra actului abuziv, se va anexa copie certificată după faptul ce se atacă, sau copie certificată după cererea adresată autorității respective și timbru legal, prevăzut pentru apelurile de drept comun, în legea timbrului. Față de dispozițiunile legii pentru accelerarea judecărilor, — la cererile insuficient timbrate, se pot completa timbrele, fără ca netimbrarea se constituie o decădere din drepturi a petiționarului.

În cece privește citirea reprezentanței legale și autorității legale, conformându-se unor dispozițiuni din legea administrativă, prevede, că în cazul când autoritatea abuzivă va fi un consiliu județean sau o asociațiune județeană se va cita Prefectul județului, iar la comune se va cita Primarul.

Procedura se va îndeplini de Prefect, — instituție extinsă prin legea de organizare județo-resscă în întreaga țară și organizată în mod lămurit prin Regulamentul respectiv al Corpului publicat în Monitorul Oficial din 20 Decembrie 1925.

Curtea de Apel este competentă pe lângă anularea actului abuziv, să pronunțe și daune civile până la restabilirea dreptului vătămat și să judece cererea de despăgubiri de în contra autorității, fie în contra funcționarului vinovat.

Dacă în 15 zile de la comunicarea deciziunii, autoritatea abuzivă nu se va conforma hotărârii Curții de Apel, — reclamantul va cere printr'o simplă petiție, fără taxe, citirea Adunării raionale în Camera de consiliu a Curții și condamnarea ei la cel puțin 500 lei, daune către reclamant, pentru fiecare zi de întârziere.

Daunele aceste cominatorii sunt date cu titlu definitiv și nu pot fi recuse. Administrația care ar plăti asemenea daune are recurs contra funcționarului recalcitrant.

Funcționarii imobibili sau stabili detașați, înlocuți sau pași în retragere, păstrează până la înlocuire leasă, gradul și vechimea avută.

Cererea este obligată să redacteze deciziunile în 5 zile de la pronunțare.

Recursul este suspensiv de executare și trebuie motivat prin înșelă petiția de recurs sau prin

trul termenului de recurs adecă în termenul de 15 zile de la comunicarea deciziunii Curții de Apel.

Toate recursurile în materie de contencios se judecă de urgență și cu precădere asupra oricărui altor afaceri. Înalta Curte poate judeca și în fond pe baza probatorilor dela dosar, putând statua și asupra cererii de despăgubiri. Când va fi nevoie de noi probatori, acestea se vor face prin comisie rogatorie la Curtea de Apel, care a judecat ca instanță de fond.

O însemnată inovație adusă de legea nouă, este chemarea în judecată a autorității de administrațiune, în mod solidar și personal, administratorului sau funcționarului, care a semnat actul ce se atacă, dar numai în cazul când cererea are de obiect plata unor despăgubiri pentru prejudicii cauzate sau daune pentru întârziere. (Art. 14). Funcționarul poate chema la garanție pe superiorii ierarhici dela cari a primit ordina scris de-a semna actul abuziv.

Art. 2 și 3 din lege mențiu vechia dispozițiune ca actele de guvernământ, actele de comandament cu caracter militar, etc. naturalizarea, actele prin cari se disolvă persoanele juridice sau li se interzice funcționarea, conform legii speciale, extradarea străinilor, nu pot fi atacate pe baza legii de contencios administrativ.

De asemenea nu pot fi atacate nici actele tatei administrative, deciziunile date de comisiunile disciplinare și declarate de statutul funcționarilor ca definitive.

Noua lege a Contenciosului administrativ aduce deci o seamă de importante modificări în materie și creează pentru funcționarii publici ca și pentru cetățeni și pentru asociațiunile serioase garanții contra abuzurilor administrative.

Înlocuirea și evacuarea directorului A. Popovici

Chestiunea înlocuirii și evacuării directorului Aurel Popovici pe motiv că închisese temporar o parte a locuinței sale din școala pentru a veni în ajutorul grădii sale familii, este astăzi în dezbateri cunoscută. Cazul fusese la vreme cercetat de comitetul școlar și cel comun, semnându-se un act prin care chiar dl revizor școlar P. Dan aproba modul în care fusese rezolvită chestiunea.

Cu toate acestea ulterior, la intervenția dlui revizor, pentru a-și plasa o rudă, directorul Aurel Popovici a fost nu numai evacuat din locuința sa, ci chiar înlocuit în postul de director, fără a fi premers vre-o anchetă sau cercetare disciplinară.

N-am făcut ecoul acestei proceduri neumane și ilegale, fiind că ea a stârnit un viu resens în opinia publică și a culminat într'un energic protest semnat de numeroși foști elevi ai merituosului director A. Popovici, publicat în ziarul nostru.

Spre surprinderea și scandalizarea tuturor chestiunea a luat însă pe neașteptate o întorsătură senzațională prin faptul că din declarații publicate în ziarul nostru, cari n-au fost desmintite până azi, rezultă că însuși revizorul școlar, — care a motivat înlocuirea directorului A. Popovici cu faptul că acesta închisese locuința sa din școală — a închis

Falsificările de bancnote din Ungaria

Senzaționalele descoperiri, care a fost făcută de câteva zile în Ungaria în privința și crescândă agitație nu numai cercurile ungurești ci și întregă străinătatea. E vorba de o afacere de falsificare de bancnote, care pare a fi singură în felul ei, până acum. Zece de milioane de franci francezi în bancnote de câte o mie, apoi coroane cehoslovace și lei românești au fost falsificați în Institutul cartografic din Budapesta, adecă într'un institut care aparține statului. Iar falsificatorii nu erau simplii oameni doritori de îmbogățire și persoane suspuse și politice între cari chiar ministri, cari prin procurarea de bani în felul aceste urmăreau sprâmbirea unor anumite mișcări politice ineditate, călând ca cu bani mulți să-și cumpere și câștige aderenți prin toate țările.

Autorul principal al afacerii este fostul ministru, costele Windischgraetz, care a fost arestat și din ale cărui declarațiuni s'a ajuns în senzațiunile destăinuirii atât în ce privește moduli de acțiune în afacere cât și persoanele implicate, între cari pe lângă unii ministri se află și directorul general al polițiar, Nadóy.

Cu toate încercările Ungariei de a diminua dimensiunile acestui scandal fără păreche, destăinuirile devin din zi în zi mai senzaționale.

După intervenția guvernului francez în cauză, astăzi detectivi francezi fac cercetări atât în Ungaria împreună cu oamenii autorităților de aici, cât și în alte țări pe unde se crede că s'ar afla complet în această afacere.

Se pare că din cauza acestui scandal fără păreche va trebui să demisioneze guvernul Bethlen, după ce s'a constatat că chiar unii ministri ai acestui guvern sunt implicați în cauză.

Cetiiți și răspândiți: „Gazeta Transilvaniei”

Ultime știri

Falsificările din Ungaria

Budapesta, 9 Ian. 1926. După informațiile ziarului „Uj Nemzetek” directorul polițiar din Ungaria Nájosy a fost arestat, pentru că mărturisise că știa de șase luni despre falsificări, lucră cu o jumătate de an înainte îl vizitase costele Windischgraetz care-l dăse informațiuni despre falsificări, plasarea bancnotelor pe piețele străine și scopul politic al întregii afaceri.

Tot în legătură cu această afacere au început arestările și în Cehoslovacia.

INFORMAȚIUNI

Noul inspector al aeronauticii. dl general I. Popovici, fost comandant militar al Basarabiei, a fost numit inspector al aeronauticii ca succesor al Principelui Carol.

Un grav accident de aviație. Un aeroplan, având pe bord pe căpitanul Protopopescu și locotenentul Stănescu, s'a prăbușit lângă comuna Rospieși, din cauze cari n'au putut fi stabilite încă. Căpitanul Protopopescu și-a găsit moartea, iar locotenentul Stănescu este grav rănit. El a fost transportat la Iași. Starea lui e foarte gravă. Sunt totuși speranțe că va fi salvat. Rănitul a arătat că accidentul se datorește celei groase.

Regina-mamă Margareta a Italiei, mama Regelui Italiei, a sosit din vizită. Împreună cu ea va avea loc la 11 Ianuarie Din acest prilej Curtea regală română e în total doliu pe timp de 15 zile.

Intrând în noul an, rugăm pe abonații noștri să-și achite restanțele și să-și reînnoiască cât mai îngrabă abonamentul, ca să-și nu fim siliți a le sistă trimiterea ziarului.

Cu toată urcarea prețului hârtiei și a timbrării ziarului, abonamentul rămâne neschimbat: anual 360 lei, iar 1/2 an 180 lei.

Cafeneaua Transilvania e singura cafeana românească pe piața Brașovului. Tot Românul trebuie să înțelegă, că cercetând altă cafeana, ocolește pe cel de-un neam cu el și lovește în el.

Din cercerile medicale. Dr. Costi Gancea, Consultanț 3—5 p. m. Ștrul Spitalului No. 11.

Băiul zascat forestier. Pregătirile pentru băiul mascat al Uniunii funcționarilor forestierii ardeleni, rezonul Brașov, sunt aproape terminate. Băiul va avea loc în ziua de 23 Ianuarie. Comitetul aranjat astăptat cu mari surprize publicul, în obșua, căruia se manifestă un deosebit interes. Bilete se copită la dl Markus Miklos (Ole) și tot acestea să se adreseze cel cari dă eroare n-au primit invitații și dorescă ia parte la bai.

Parastas. Măse Duminecă, la ora 11 se va ofica în Biserica Sf. Adornăni din Brașov. Celale un parastas întru odihna de vecl a marelui binefăcător al școlărilor din Brașov Ioan Iuga de Becl.

Caută funcționar cu praxă de birou perfect în română și germană, dactilograf, cu cunoștințe industriale. Ofertele să se adreseze Secretariatului Direcțiunii Uzinelor Reșița.

Adunarea despărțământului Brașov al Asociațiunii transilvane se ține mâne, Duminecă în 11 Ian. la ora 3 1/2, în sala festin a liceului Șaguna. Se atrage din nou atențiunea membllor și a aceloră, cari votează să se înscrie de membri, asupra acestei adunări, având în vedere a organiza despărțământul pe un nou rest-timp de 5 ani.

Confiscare. O ganele poliției au confiscat erii în chioscurile de ziar din Brașov zărele „Lupta” și „Cuvântul”. Nu înțelegem astfel de măsură extraordinare, când știut este că toată confiscările produc cea mai mare agitație în public. Dovadă că exemplarele de erii din „Lupta” și „Cuvântul”, cari au ajuns în mâinile publicului înainte de confiscare, ori mers din mână în mână fiind celale ori cu un deosebit interes de sute de oameni.

Bruta de la Măerș. Șeful poștului de Jandarmi din Măerș își face de cap. Ni se comunică că în ziua de Sf. Ioan a pălmuit în gora Măerș pe doi soldați, cari așteptau trenul. Deunăș am în acest nou caz revoltător celor în drept.

Dr. Springer medic dentist, specialist în boale de gura (operator de guț) ordinațiuni Ștr. Porții 66. (În casa ziarului „Brasov Lapok”). 13 I—11

Vizitați frizeria modernă românească Matie Toncea, Strada Porții No. 36.

Reorganizarea desp. Brașov al „Asociațiunii”. — Convocare. —

Întreându-se un număr foarte mare de membri ai Asociațiunii despărțământului Brașov, la adunarea convocată pentru 28 Decembrie, acesta nu s'a putut întru atunci. În urma aceasta am înnoare a convoca din nou o știm. membrii ai Asociațiunii să se adreseze la Brașov, cât și pe cei din județ, la adunarea, ce va avea loc Duminecă în 10 Ianuarie a. c. cu acelaș program, ora 3 1/2 d. a., tot în sala festivă a liceului A. Șaguna, din Brașov.

Brașov, 2 Ianuarie 1926. Dr. I. Blăguț, dir. desp. Brașov.

Abonații cari ne faceți clamații și comisiuni în scris în chestia zărilor sunt rugați a ne scrie pe adresă sub care se trimite ziarul.

Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot plăti ori și câte timp mai delong și sau lunare.

numal locuința sa și și biroul revizorului, transformându-se într'un adevărat hotel clandestin. Rămâne ca poliția să constată numele mușterilor, cari s'au perdonat prin locuința și biroul revizorului sau dacă aceștia n'au fost anunțați să se aplice sancțiuni față de proprietarul localității închise.

O anchetă severă se impune și ne bucurăm că, prin știm, însuși dl prefet al județului s'a sesizat de această gravă chestiune.

Vom ține pe cetitorii noștri în curent cu cele ce vor urma.

Plecarea ex. regelui George al Greciei în Italia. Citim în ziarul Cuvântul: în ziua de bobotează regelu George al Greciei a părăsit Capitala însoțit plecând în Florența, unde urmează a se întâlni cu regina mamă Sofia. Fostul suveran al Greciei a plecat din gara de Nord cu un simplu particular, luând loc într'o cabină a simplonului, dela peron, fără a mai trece prin salonul de recepție.

CINEMA APOLLO

Azi, pentru ultima dată filmul Lux

IOCASTE

după romanul lui Arato e France Duminecă va avea monumentul familiei

Statua Parisului

ca cel mai mare și modernul teatru